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“Orienteringsåret 2025” ges ut av Västergötlands Orienteringsförbund och 
innehåller förbundets verksamhetsberättelse för 2025.
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	  2024	 2023	 2022	 2021	 2020
Föreningar	 50	 51	 52	     52	      52
Medlemmar (i eventor)	 7789	 7748	 7575	 7483	 7304
			 
Tävlande medlemmar                2642 	 3200	 3136	 3068	 2309	 2183
Varav vuxna                                 1850	 2241	 2109	 2096	 1533	 1411
Varav ungdomar                           792	 959	 1027	 972	 776	 772
Tävlingar	 44	 45	 55	 38	 14
Varav PreO	 0	 2	 6	 1	 0
Varav MTB-O	 3	 0	 2	 0	 0
Tävlingsanmälningar	 30842	 35035	 35045	 23495	 5536
Varav DM anmälningar	 1897 	 1705	 1626	 1650	 0
(lång, medel, sprint och natt)			 
Deltagartillfällen LOK-stöd	 21314	 22391	 22020	 21763	 28057
Föreningars SISU timmar	 3903	 3701	 4605	 3734	 2402
Förbundets SISU timmar	 426	 601	 743	 564	 506
Omsättning (tt kr)                      2157	 1978	 2253	 2320	 2041	 2217
Resultat (tt kr)                                -8	 -167	 67	 -105	 120	 12
Total anställninggrad årsskifte	 155%	 155%	 205%	 205%	 225%
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Ordföranden har ordet
Hej alla Västgötaorienterare!

Nu närmar vi oss ett nytt årsmöte 
och det är åter dags att reflektera 
kring tiden som varit och det som 
ligger framför oss.

När jag funderade på innehållet till 
denna text strax före jul slog det 
mig vad många häftiga samman-
hang jag får vara med om tack vare 
mitt engagemang för orienteringen. 
Inom loppet av några veckor har jag 
fått vara med och diskutera såväl 
stora som små frågor. Från samar-
bete för att behålla ungdomar med 
ungdomsledare från tre grannklub-
bar, till frågan om orienteringen på 
något sätt kan komma med i OS 
med de högst uppsatta på IOF, In-
ternationella orienteringsförbundet. 
Två helt olika perspektiv på orien-
tering men båda lika viktiga för att 
utveckla vår idrott. Att få vara med 
på ett hörn och se de ytterligheterna 
och dessutom väldigt många pers-
pektiv däremellan är en ynnest som 
jag värdesätter otroligt mycket.

För Västergötlands del kan mycket 
positivt summeras under den sen-
aste tiden. Några reflektioner jag 
tar med mig från Ordförandekon-
ferensen som jag nyligen deltog i 
med representanter från alla distrikt 
i Sverige är att vi står väl rustade i 
många frågor som flera andra dis-
trikt har stora problem med, framför 
allt tillgången på markområden att 
träna och tävla i, grunden för att 
kunna orientera. Det händer också 
titt som tätt att jag får beröm för de 
fina tävlingar, framför allt de större 
med många deltagare från andra 
distrikt, vi arrangerar i Västergöt-
land, så ta åt er av det och fortsätt 
värna både era markkontakter och 
tävlingsorganisationer. Tipsar också 
om att kontakta vår tävlings- och 
kartkommitté med funderingar ni 

har som rör tävlingar, de kan ge råd-
givning i de flesta frågor för att vi 
ska upprätthålla det fina i våra tävl-
ingar.

Men så finns det givetvis frågor 
som vi har utmaningar med precis 
som de flesta andra distrikt i landet, 
som att få med ungdomar. Min up-
pmaning till er blir att jobba för att 
hitta strategier som fungerar i just 
er klubb, för att få med ungdomar 
och hela familjer ut på tävling. Inte 
nödvändigtvis för att de måste ty-
cka det är kul att tävla, utan för att 
det är en stor del av orienteringens 
själ att vara med på tävlingsarrange-
mang. Min övertygelse är att det är 
när man börjar vara med på tävling-
ar, läger och resor och får uppleva 
orientering tillsammans med likasin-
nade som man förstår storheten 
med vår idrott och fastnar så pass 
mycket att det blir en passion för liv-
et, inte bara en fritidsaktivitet.

En bra chans att få med många 
och få uppleva någonting häftigt 
är världscupen i sprint på hemma-
plan som arrangeras i Skara och 
Lidköping 28–31 maj i år. Jag hop-
pas att många klubbar tar vara på 
möjligheterna när vi har ett så spe-
ciellt evenemang på högsta nivå i 
distriktet under året, och arrangerar 
gemensamma resor för att titta på 
eliten och delta i publiktävlingarna. 
Var påhittiga och gör någonting till-
sammans så att alla era medlemmar, 
nya som rutinerade, får möjligheten 
att vara med på festen som vi hop-
pas skapa tillsammans.

Så kom igen nu alla Västgötaori-
enterare, om vi alla hjälps åt är jag 
säker på att vi även 2026 kommer 
få ett fantastiskt år i orienteringens 
tecken. Vi ses i skogen, eller stan!

Emma Kindbom

Ordförande



Per Emion och Helena Karlsson OK Tiveden 
Foto: Torbjörn Löving

Pernilla Olsson IF Hagen 
Foto: Torbjörn Löving
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O-Event fortsätter att växa
Västergötlands största årligt återkommande orienteringsarrangemang fortsätter att 
växa. 2025 var det totalt  9 354 anmälda till de tre tävlingarna i Borås. Om man där-
till räknar  inomhusorienteringen, som numera kompletterar tävlingshelgen, så spräcks 
gränsen 10 000 anmälda med råge. Klubbarna Borås GIF, IK Ymer och Hestra IF har hit-
tat ett koncept som tilltalar många.

Det var redan 2007 som idén med tre 
sprinttävlingar med olika karaktärer, 
sent på orienteringssäsongen föddes. 
Året därefter fick tävlingen sitt namn 
O-Event. 

Konceptet har varit i princip lika un-
der alla år. Tävlingarna inleds med en 
sprintorientering i mörker på fredag-
skvällen,  “Sprint by Night”. Arrange-
manget kretsar kring Borås Arena,  
där målet är beläget inne på arenan 
och banorna är dragna i Knalleland-
sområdet som omger arenan.

På lördagen är ofta målet också inne 
på Borås Arena, men ibland ligger det 
närmare, eller en bit upp på Rya Åsar, 
som är tävlingsområdet för en sk-
ogssprint som i stor utsträckning löps 
i utförsbacke. Därav namnet “Down-
hill Sprint”.

Den tredje sprinttävlingen, vilken ge-
nomförs på söndagen är “ZOOrienterin-
gen”. Som namnet antyder så springer 
man inne på Borås Djurpark, där man 
under loppets gång har möjlighet att se 
en hel del djur som inte brukar ses på 
andra tävlingar.

De senaste åren har även en inomhu-
sorientering inne på en skola, arrang-
erats på lördagseftermiddagen. Inom-
husorienteringen växer kraftigt, så de 
800 startplatserna som var tillgängliga 
fylldes snabbt.’

Förutom orienteringen finns dessutom  
en stort utbud av aktiviteter att vara 
med på under helgen.  

Antalet anmälda på “Sprint by Night” 
2025 var 2 532. På “Downhill Sprint var 
det 2 867 och på “ZOOrienteringen” 
hela 3 955 som hade anmält sig. Totalt 

landade antalet anmälda på de tre tävl-
ingarna på 9 354.

En stor del av deltagarna  kom dock 
från andra distrikt än Västergötland.
Siffrorna för antalet anmälda Västgötar 
var 345 på natten, 375 på downhillen 
och 720 i djurparken.

Totalt under helgen var hela 20 av 
Sveriges 23 orienteringsdistrikt repre-
senterade och det distrikt som hade to-
talt flest anmälda var Göteborg, några 
fler än Västergötland. Därefter följde 
Småland och Skåne.

Det märks tydligt att O-Event är en 
tävling som är känd av orienterare i hela 
landet.

BERTIL ÅKESSON

Foto: Bertil Åkesson
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SM Masstart
D55  2) Suzy Larsson, OK Skogshjortarna
H70  6) Johan Carlsson, Trollhättans SOK
H75  2) Rune Arvidsson, Markbygdens OK

SM Medel 
D21  1) Elvira Larsson, Ryda SK
H17-20 4) Hugo Hallberg, IK Ymer
H16  4) Simon Hallberg, IK Ymer
H45 5) David Hallberg, IK Ymer
H50 6) Kenneth Johansson, OK Tranan
D55 5) Suzy Larsson, OK Skogshjortarna
H65  2) Lennart Karlsson, Markbygdens OK        
H70  2) Johan Carlsson, Trollhättans SOK
         4) Anders Thomasson, Ulricehamns OK
         6) Bertil Tallkvist, Skene SoIS	
	

Utbildningshelgen 2025 gav 
drygt 80 deltagartillfällen när 
den genomfördes på Vara 
Folkhögskolan under helgen 
1-2 februari.

Helgen bjöd på utbildningar i  ban-
läggning, Orienterings IT, OCAD, tävl-
ingsledning, akut skadehantering, kost 
för tränande barn- och ungdomar och 
styrelsearbete. Under helgen var även 
en del av O-Camp-gänget på plats 
och höll på med planeringen för som-
marens läger. De passade också på att 
vara med på en del av utbildningarna 
som de sedan hade nytta av när de ar-
rangerade sitt läger.

Utbildningshelgen erbjuds i samver-
kan med orienteringsförbunden i 
Göteborg och Bohuslän-Dal och ge-
nomförs tillsammans med RF-SISU 
Västra Götaland.

BERTIL ÅKESSON

Utbildningshelg 
i Vara

Elvira Larsson, vann 2 SM-GULD i MTB-O 

SM-tävlingarna i MTB-O omfattar 
förutom SM för juniorer och seniorer 
även Ungdoms SM och Veteran SM. 
Totalt blev det ca 800 starter varav 
ca 55 av Västgötar. 

MTBO-SM i masstart arrangerades 
som en separat tävling av OK Ham-
maren i Gästrikland 24 maj. Övriga 
distanser, sprint, lång och medel ge-
nomfördes under en intensiv helg i 

Blekinge 29-31 augusti. Där var det OK 
Skogsfalken som arrangerade utanför 
Karlshamn.

Västergötland fick stora framgångar i 
D21 genom  Elvira Larsson från Ryda 
SK. Elvira vann både sprint och medel 
och blev tvåa på långdistansen. 

På ungdomssidan blev det ett brons 
i H16 på långdistansen genom Simon 
Hallberg, IK Ymer.

Bland veteranerna blev det silver på 
masstarten för Suzy Larsson OK Skogs-
hjortarna i D55 liksom Rune Arvidsson 
Markbygdens OK i H75.

På MTB-O SM Medel blev det också två 
silver till Västergötland  genom Len-
nart Karlsson OK Mark i H65 och Johan 
Carlsson i H70. De fick båda även silver 
på långdistansen där Johan fick säll-
skap på pallen av Bo Herdesson, Mark-
bygdens OK, som knep bronset.

Rune Arvidsson vann H80 både på 
sprint och lång 

BERTIL ÅKESSON

Foto: @krphotosweden

SM Sprint
D21  1) Elvira Larsson Ryda SK
H17-20 5) Hugo Hallberg, IK Ymer
H16  5) Simon Hallberg, IK Ymer
H45 6) David Hallberg, IK Ymer
D55 4) Suzy Larsson, OK Skogshjortarna
D50 4) Annika Johansson, OK Tranan
H65  4) Lennart Karlsson, Markbygdens OK
H70  5) Johan Carlsson, Trollhättans OK
H80  1) Rune Arvidsson, Markbygdens OK

SM Lång
D21  2) Elvira Larsson, Ryda SK
H17-20 4) Hugo Hallberg, IK Ymer
H16   3) Simon Hallberg, IK Ymer
D50  5) Annika Johansson, OK Tranan
D55  6) Suzy Larsson, OK Skogshjortarna
H55  6) Kenneth Johansson, OK Tranan
H65  2)  Lennart Karlsson, Markbygdens OK
H70  2) Johan Carlsson, Trollhättans SOK
         3) Bo Herdersson, Markbygdens OK
H80  1) Rune Arvidsson, Markbygdens OK

BERTIL ÅKESSON

Elvira Larson hade en bra helg då SM i MTB-O genom-
fördes i skogarna utanför Karlshamn, med OK Skogsfalken 
som arrangör. Det blev seger i damernas huvudklass både 
i sprint och medel. Dessutom knep Elvira silvret på lång-
distansen.



Foto:Bertil Åkesson
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Jämnt om andraplatsen i KLUBB

Inför Finalen på DM Lång var de fyra klubbarna i grupp 1. 
OK Kullingshof, Istrums SK, OK Skogshjortarna och Ulrice-
hamns OK. OK Skogshjortana hade både många ungdomar 
som startade på DM lång och flera i klasserna DH 14 och DH 
16 som sprang väldigt bra. Så totalsegern var ohotad. Desto 
jämnare var det om andraplatsen, där Ulricehamns OK med 
några få poängs marginal lyckades besegra OK Kullingshof. 
På fjärde plats kom Istrums SK och på femte OK Orinto, som 
vann grupp 2 i finalen

28 av distriktets 50 föreningar tog poäng i Västgötatoppen 
klubb, vilket är en färre än förra året.

Segrarna i UNGDOM var utspridda på fyra klubbar
UNGDOM är den individuella tävlingen i Västgötatoppen, för 
de som deltar i klasserna DH14 och DH16. Den avgörs på sex 
deltävlingar, där det är de  tre bästa plus den sista deltävlin-
gen på DM lång som räknas. Totalserarna i klasserna blev. D14 
Pennie Svedjenäs OK Skogshjortarna, H14 Arthur Johansson, 
OK Kullingshof, D16 Astrid Lindgren, Lidköpings VSK och H16 
Liam Eckerman IF Hagen.

Totalt var det 89 ungdomar som tog poäng i Västgötatoppen 
UNGDOM. 3 fler än 2024.

Juniorer och seniorer tävlar i MÄSTARE
Västgötatoppen MÄSTARE omfattar klasserna DH18, DH20 
och DH21. Här är det resultaten på alla de fyra individuella 
DM-tävlingarna som ligger till grund för slutresultatet. Segra-
re blev i D21 Julia Westh Ulricehamns OK, H21 Lukas Larsson 
OK Skogshjortarna, D20 Elin Blomqvist Markbygdens OK, 
H20 Simon Westh Ulricehamns OK, D18 Irma West Ulrice-
hamns OK och H18 Olof Tholén OK Skogshjortarna.

Noteras kan att både Lukas Larsson i H21 och Simon Westh i 
H20 vann samtliga fyra individuella DM-tävlingar.

Allt som allt var det 64 juniorer och seniorer som  tog poäng 
i MÄSTARE. 20 färre än 2024.

BERTIL ÅKESSON

Västgötatoppen är en tävlingsserie för orienterare och orienteringsklubbar i Västergöt-
land. Serien startade 2018 och omfattade 2025 totalt sju deltävlingar. Västgötatoppen är 
uppdelad i tre olika sammanräkningar: KLUBB, UNGDOM och MÄSTARE. 2025 gjordes 
en förändring i KLUBB, så att i stället för att som tidigare räkna samman alla poäng un-
der året, så delades klubbarna in i grupper som klubbarna flyttades upp och ner efter 
resultatet på den senaste deltävlingen. Detta innebar att fyra klubbar hade samma ut-
gångsläge  inför finalen.

Västgötatoppen - VOFs tävlingsserie

Segrare Västgötatoppen UNGDOM
D14  Pennie Svedjenäs	 OK Skogshjortarna
H14  Arthur Johansson	 OK Kullingshof
D16  Astrid Lindgren	 Lidköpings VSK
H16  Liam Eckerman 	 IF Hagen

Deltävlingar i Västgötatoppen 2025
12 apr	 Lidköpings VSK, Medel	
27 apr   Mariestads FK, Medel	
25 maj 	OK Orinto, DM Sprint
17 aug 	 Falköpings AIK OK, Lång	
6 sep	  	 Bredareds IF, DM Medel
19 sep		 OK Räven, DM Natt (MÄSTARE)
21 sep 	 Rydboholms SK, DM Lång 

Västgötatoppen avgjordes i tre olika klasser: 
Klubb, Ungdom och Mästare.

Topp 5 Västgötatoppen KLUBB
1	 OK Skogshjortarna	
2	 Ulricehamns OK	
3	 OK Kullingshof	
4	 Istrums SK	
5	 OK Orinto	

Segrare Västgötatoppen MÄSTARE
D18	 Irma Westh	 Ulricehamns OK
H18	 Olof Tholén	 OK Skogshjortarna
D20	Elin Blomqvist	 Markbygdens OK
H20	Simon Westh	 Ulricehamns OK
D21	 Julia Westh	 Ulricehamns OK
H21	 Lukas Larsson	 OK Skogshjortarna
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Klassindelning på DM gjordes uti-
från de förutsättningar som fanns. 
Totalt blev det åtta klasser som 
fördelades på tre banor med olika 
svårighetsgrad enligt följande:

Damer/herrar upp till 12 år sprang 
lätt bana.

Damer/herrar 13–16 år sprang me-
delsvår bana.

Damer/herrar 17–54 år sprang svår 
bana.

Damer/herrar 55 år och upp sprang 
medelsvår bana.

Banorna var kluriga med en hel del 
utmaningar, som den så kallade 
Morakvadraten, enkelriktade pas-
sager och en del avspärrningar. Kar-
tan innehöll 4 våningar med flertal-
et passager, klassrum och trappor. 

Inomhusorientering är en växande 
disciplin. Internationella orienter-
ingsförbundet diskuterar hur den 
kan utvecklas. Det är inte omöjligt 
att vi inom några år kan kora offi-

Inofficiellt DM i inomhusorientering

ciella distriktsmästare. Antagligen 
kommer det då att bli en justering av 
klassindelningen. Inget är dock klart 
än, mer än att intresset för Indoor 
ökar och att det kommer att finnas 

Indoor på O-Event även nästa år. Då 
genomförs den på en annan skola.

TÄVLINGSLEDARE LEIF BLOMQVIST

Inofficiella distriktsmästare Indoor 
2025 Västergötland

Damer upp till 12 		

Peggie Svedjenäs OK Skogshjortarna 	

Herrar upp till 12 år  	
Olof Enander Bredareds IF 	  

Damer 13–16 år  		

Pennie Svedjenäs OK Skogshjortarna 	

Herrar 13–16 år 
Charlie Keränen Hestra IF 	

Damer 17–54 år  
Alma Hjertberg Hestra IF 	

Herrar 17–54 år 	 	

Hampus Nyström IF Hagen 	

Damer 55 år och upp  	
Suzy Larsson OK Skogshjortarna   	

Herrar 55 år och upp 	
Lennart Hålsjö OK Skogshjortarna  	

Den 8 november 2025  genomfördes det första distriktsmästerskapet i inomhusorien-
tering. Det var var dock ett inofficiellt DM. Bredareds IF stod för arrangemanget på Bo-
daskolan i Borås i samband med O-Event Indoor. DM-tävlingen lockade 129 anmälda delt-
agare från Västergötland och totalt var det över 800 som hade en rolig och utmanande 
eftermiddag på Bodaskolan.
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Summering av DM-tävlingarna 2025

DM Sprintstafett 25 maj
H12 Ulricehamns OK 

1,3 Sixten Wadell

2,4 Egon Palmér 

H14 OK Skogshjortarna 1 

1,3 Henning Andreasson 

2,4 Sven Tholén

H16 OK Skogshjortarna 

1,3 Oscar Wärn 

2,4 Olle Anefors

H20 Ulricehamns OK 1

1,3 Teo Palmér

2,4 Simon Westh 

H21 OK Skogshjortarna 1

1,3 Albin Sundström

2,4 Lukas Larsson

H80 IK Ymer

1,3 John Kumlin 

2,4 Peder Hallberg

H100 OK Skogshjortarna 1

1,3 Patrik Svedjenäs 

2,4 Emil Andreasson 

H120 Trollhättans SOK

1,3 Håkan Schmidt

2,4 Patrik Svantesson

H140 Vänersborgs SK

1,2 Gunilla Hogedal 

2,4 Lars Hogedal 

D12 OK Skogshjortarna 1

1,3 Signe Laas

2,4 Frida Johansson 

D14 OK Skogshjortarna 1 

1,3 Mette Björklund

2,4 Pennie Svedjenäs 

D16 Lidköpings VSK 

1,3 Tilda Almqvist

2,4 Astrid Lindgren 

D21 Ulricehamns OK 1

1,3 Julia Westh 

2,4 Irma West

D80 OK Skogshjortarna 1

1,3 Annie Andreasson 

2,4 Åsa Hedström 

D100 OK Kullingshof

1,3 Åsa Nyholm

2,4 Annika Bäck 

D120 Klassen struken

Natt
DM Natt 19 september blev en ut-
slagsgivande tävling. Arrangörer var 
OK Räven från Sätila, längst ner i det 
sydvästra hörnet av distriktet. Ut-
manande banor, tuff terräng och en 
del regn under tävlingens gång gjorde 
att det blev långa tävlingstider i de 
flesta klasserna. Totalt var det 181 an-
mälda till tävlingen. 

Sprint och Sprintstafett 
Det var OK Orinto som stod för 
arrangemanget av DM Sprint och 
DM Sprintstafett ,  söndagen 25 
maj. Tävlingarna avgjordes i ett bra 
sprintområde i Bollebygd. Området 
för den individuella tävlingen skiftade i 
karaktär längs banan. Inledningsvis gick 
banorna bland oregelbundet placerade 
hyreshus och sedan vidare till mer 
central bebyggelse. Avslutningsvis 
leddes banorna in på ett skolområde 
med luriga avspärrningar. 
Stafetten gick delvis i samma område 
som den individuella tävlingen, men 
även i ett skogsparti nära arenan.

Till den individuella tävlingen var det 
468 löpare anmälda. Till stafetten var 
det 137 anmälda lag.

Medeldistans  
DM i medeldistans genomfördes 6 
september i ett område som till större 
delen aldrig tidigare har använts till 
orientering. Arangörer var Bredareds 
IF i samarbete med Hestra IF. Banorna 
för de yngre ungdomsklasserna och 
de äldre vuxenklasserna gick i sin hel-
het i ett  öppet  och relativt lättlöpt 
område.  Inledningen  för övriga klass-
er var dock tuffare, både med tanke 
på vegetation och kupering. Terrän-
gen ändrade sedan karaktär i den 
avslutande delen. Det var 537 anmäl-
da till tävlingen

Stafett
Dagen efter, den 7 september avg-
jordes  DM stafett på samma plats 
som medeldistansen. Hestra IF var ar-
rangörer tillsammans  med Bredareds 
IF.  Området som användes var till stor 
del den  öppna och lättlöpta skogen  
där medeldistansen gick.  87 lag var 
anmälda till stafetten.

Långdistans
DM-tävlingarna avslutades med DM 
lång 14 september. Rydboholms SK 
arrangerade i mycket fin orientering-
sterräng i området kring Storsjön. Det 
var en gråmulen dag, men det vägdes 
upp av en mycket vacker målplats, all-
deles intill stranden.
Totalt var det 427 som var anmälda.

PreO
PreO-DM genomfördes fredag 15 au-
gusti. Likt tidigare år som ett gemens-
amt arrangemang, men med separata 
DM-tävlingar för tre västsvenska dis-
trikt, Västergötland, Bohuslän/Dal och 
Göteborg. Arrangörer var i år Göte-
borgsdistriktet som med OK Lande-
hof och Göteborg-Majorna OK ord-
nade en fin tävling i Kviberg. I år var 
det ett inslag av ytterligare ”stress-
påslag” när man kortat ned maxtiden 
till 2,5 minut i stället för 4 min per kon-
troll och förändrat tidkontrollen till en 
del av banan

Totalt var det 53 deltagare anmäl-
da, varav 6 tävlade om DM-titeln i 
Västergötland.

MTBO
Det arrangerades inget DM i MTBO 
2025.

BERTIL ÅKESSON

DM Sprint 25 maj
D21 Lisa Åkesson, Markbygdens OK

H21 Lukas Larsson, OK Skogshjortarna

D20 Klara Eberlén, OK Skogshjortarna

H20 Simon Westh, Ulricehamns OK

D18  Irma Westh, Ulricehamns OK

H18 Olof Tholén, OK Skogshjortarna

D16 Hanna Rosén, OK Skogshjortarna

H16 Oscar Wärn, OK Skogshjortarna

D14 Pennie Svedjenäs, OK Skogshjortarna

H14 Sven Tholén, OK Skogshjortarna

D12 Peggie Svedjenäs, OK Skogshjortarna

H12 Anton Hedlund, Hestra IF

D10 Ella Hedlund, Hestra IF

H10 Ebbe Andreasson, OK Skogshjortarna

D35 Annie Andreasson, OK Skogshjortarna

H35 Simon Larsson, Hestra IF

D45 Emelie Svalin, Vänersborgs SK

H45 Peder Hallberg, IK Ymer

D50 Åsa Hedström, OK Skogshjortarna

H50 Thomas Ljung, OK Kullingshof

D55 Annika Bäck, OK Kullingshof

H55 Patrik Svantesson, Trollhättans SOK

D60 Åsa Alsiö, IF Hagen

H60 Roger Carlsson, OK Tranan

D65 Birgitta Andersson, Främmestads IK

H65 Göran Frisk, OK Kullingshof

D70 Ingrid Jessen, Främmestads IK

H70 Håkan Andersson, Markbygdens OK

D75 Barbro Börjeson, OK Skogshjortarna

H75 Lars Hogedal, Vänersborgs SK

D80 Lena Waern, Trollhättans SOK

H80 Ronny Ragnarsson, Markbygdens OK

Samtliga DM-tävlingar genomfördes 2025 i Sjuhäradsbygen i den södra delen av 
Västergötland. Tyvärr sjönk deltagandet på samtliga distanser jämfört med  förra året. 
Trenden peker mot att allt färre prioriterar DM-tävlandet.

Pristagarna i Västgötatoppen MÄSTARE i klas-
sen H18. Poängen beräknas på resultaten på 
samtliga individuella DM-tävlingar. Segrare Olof 
Tholén OK Skogshjortarna, 2:a Hjalmar Ingelsbo, 
OK Tranan, 3:a Linus Claesson, Ulricehamns OK.               

Foto:Bertil Åkesson
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DM lång 21 september
D21 Erika Åkesson, Markbygdens OK

H21 Lukas Larsson, OK Skogshjortarna

H20 Simon Westh, Ulricehamns OK

H18 Olof Tholén, OK Skogshjortarna

D16 Astrid Lindgren, Lidköpings VSK

H16 Malte Palmér, Ulricehamns OK

D14 Lova Bergdahl, OK Orinto

H14 Henning Andreasson, OK Skogshjortarna

D12 Peggie Svedjenäs, OK Skogshjortarna

H12 Anton Hedlund, Hestra IF

D10 Ester Hoof, Ulricehamns OK

H10 Ebbe Andreasson, OK Skogshjortarna

D35 Annie Andreasson, OK Skogshjortarna

H35 Johan Törnroth, Hestra IF

D45 Lina Palmér, Ulricehamns OK

H45 Erik Öhlund, Ulricehamns OK

D50 Johanna Sundström, Hestra IF

H50 Mattis Wärn, OK Skogshjortarna

D55 Maria Kleijn, Vänersborgs SK

H55 Anders Ingemarsson, Hestra IF

D60 Eva Hägnander, Lidköpings VSK

H60 Kent Klasson, Hestra IF

D65 Birgitta Andersson, Främmestads IK

H65 Torbjörn Löfving, Tibro OK

D70 Ingrid Westerberg, IF Hagen

H70 Lennart Hålsjö, OK Skogshjortarna

D75 Inger Holmstrand, Herrljunga SK

H75 Lars Hogedal, Vänersborgs SK

D80 Kerstin Johansson, Markbygdens OK

H80 Kalle Johansson, OK Skogshjortarna

H85 Håkan Skogum, Markbygdens OK

DM stafett 7 september
D12 Bredareds IF

1. Sigrid Hallberg

2. Iris Hultgren

2. Ellen Reutgard

3. Almy Gabrielsson

H12 OK Skogshjortarna

1. Enar Wernersson

2. Ebbe Andreasson

2. Simon Litzell

2. Emil Strömqvist

3. Axel Granat	

D14 OK Skogshjortarna 

1.  Mette Björklund

2. Matilda Rapp

2. Svea Sjöberg

2, Greta Wernersson

3. Pennie Svedjenäs

H14 OK Skogshjortarna 

1. Henning Andreasson

2. Herman Yngve Abramson

2. Nikolaj Gillefalk Lassen

3. Sven Tholén

D16 Lidköpings VSK

1. Tilda Almqvist

2, Alva Mellegård

3, Astrid Lindgren

H16 OK Skogshjortarna 

1. Oscar Wärn

2. Nils Hallberg

3. Nils Tholén

D21 OK Orinto 

1. Elvina Bergdahl

2. Pernilla Hansson

3. Lina Lejgård

H21 OK Skogshjortarna

1. Markus Hederskog

2. Ludvig Hedström

3. Lukas Larsson

	

D120 Ulricehamns OK

1. Lina Palmér

2. Annika Westh

3. Bodil Halvarsson	

H120 Ulricehamns OK

1. Jonas Salén

2. Samuel Hoof

2. Peter Arnesson

2. Lars Eriksson

3. Erik Öhlund

D150 OK Tranan

1. Annika Johansson

2. Kristina Nilsson

3. Ulrika Kindlund

H150 OK Skogshjortarna

1. Patrik Svedjenäs

2. Erik Tholén

3. Mattis Wärn

D180 Främmestads IK

1. Ulrika Rundblad

2. Ingrid Jessen

3. Birgitta Andersson

H180 Trollhättans SOK

1.  Patrik Svantesson

2. Stefan Johansson

3. Håkan Schmidt

H210 OK Orinto

1. Magnus Homann

2. Torbjörn Wikström

2. Ingemar Lindblom

3. Carl-Henry Andersson

DM medel 6 september
D21 Lisa Johansson, OK Tranan

H21 Lukas Larsson, OK Skogshjortarna

D20 Klara Eberlén, OK Skogshjortarna

H20 Simon Westh, Ulricehamns OK

D18 Elvina Bergdahl, OK Orinto

H18 Olof Tholén, OK Skogshjortarna

D16 Selma Birkestad, OK Orinto

H16 Malte Palmér, Ulricehamns OK

D14 Lova Bergdahl, OK Orinto

H14 Henning Andreasson, OK Skogshjortarna

D12 Peggie Svedjenäs, OK Skogshjortarna

H12 Ruben Lönnbark, OK Kullingshof

D10 Ester Hoof, Ulricehamns OK

H10 Ebbe Andreasson, OK Skogshjortarna

H35 Tobias Bergbom, Markbygdens OK

D40 Annie Andreasson, OK Skogshjortarna

H40 Max Sunderbys, IF Hagen

D45 Lina Palmér, Ulricehamns OK

H45 Martin Ivarsson, OK Skogshjortarna

D50 Ulrika Kindlund, OK Tranan

H50 Mattias Wärn, OK Skogshjortarna

D55 Maria Kleijn, Vänersborgs SK

H55 Magnus Homann, OK Orinto

D60 Britta Sahlin, Vänersborgs SK

H60 Bertil Åkesson, Markbygdens OK

D65 Jane Johansson, Istrums SK

H65 Lennart Josefsson, Rydboholms SK

D70 Ingrid Jessen, Främmestads IK

H70 Mikael Bodén, Markbygdens OK

D75 Inger Holmstrand, Herrljunga SK

H75 Rune Larsson, OK Skogshjortarna

D80 Lena Waern, Trollhättans OK

H80 Bo-Göran Gunnarsson, Rydboholms SK

H85 Åke Gatelid, OK Skogshjortarna

DM natt 19 september
D21 Elin Classon, OK Orinto

H21 Lukas Larsson, OK Skogshjortarna

H20 Simon Westh, Ulricehamns OK

H18 Jakob Holmberg, Ulricehamns OK

H16 Malte Palmér OK Skogsstjärnan

D14 Pennie Svedjenäs, OK Skogshjortarna

H14 Henning Andreasson, OK Skogshjortarna

D12 Peggie Svedjenäs, OK Skogshjortarna

D10 Petronella Svedjenäs, OK Sogshjortarna

H35 Johan Törnroth, Hestra IF

H40 Erik Hedlund, Hestra IF

H45 Per Junfors, OK Skogshjortarna

D50 Annika Johansson, OK Tranan

H50 Mattis Wärn, OK Skogshjortarna

D55 Gunilla Edgren, Trollhättans SOK

H55 Magnus Homann, OK Orinto

H60 Lars Holmberg, IF Hagen

D65 Gunilla Larsson, Bredareds IF

H65 Torbjörn Löfving Tibro OK

H70 Lennart Hålsjö, OK Skogshjortarna

H75 Carl-Henry Andersson, OK Orinto

H80 Bo-Göran Gunnarsson, Rydboholms SK

DM PreO 15 augusti
Pre-A Michael Johansson, Vänersborgs OK

DM Medel 6 september i Målsryd     

Start för H21 på DM Sprintstafett i Bollebygd

   
Foto: Bertil Åkesson

   
Foto: Torbjörn Löfving
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SM, ultralång 30 mars
SM-tävlingarna drog igång redan den 
30 mars med SM Ultralång.  Tävlingen 
arrangerades i ett fysiskt utmanande 
och orienteringstekniskt varierat om-
råde sydväst om Nyköping, med allt 
från detaljrika sluttningar till öppna 
hällmarker och inslag av myrar och 
kulturmark.
De Västergötaklubbar som var rep-
resenterade var OK Skogshjortarna, 
Ulricehamns OK, Falköpings AIK OK 
och Lidköpings VSK
Julia Rosén, OK Skogshjortarna, 
gjorde en imponerande insats när 
hon spurtade till sig segern i D20. 
Klubbkamraten Lisa Östensson blev 
21:a 
I H20 noterades Albin Sundström OK 
Skogshjortarna för en fin 9:e plats 
och även i H18 blev det ett ”SM-löv” 
till OK Skogshjortarna genom Olof 
Tholén som kom på 8:e plats. Viktor 
Hedström från samma klubb lyck-
ades också väldigt bra i denna jämna 
klass och blev 22:a, mindre än två mi-
nuter efter segraren.

D21, 20 025 m: 1) Frida Vikström, 
Sundsvalls OK, 2.25.39.
H21, 24 650 m: 1) Simon Imark, 
Tullinge SK, 2.15.33.
D20, 13 975 m: 1) Julia Rosén, OK Sk-
ogshjortarna, 1.37.17, 21) Lisa Östens-
son, OK Skogshjortarna, 1.54.50, 26) 
Alice Wahlberg, Falköpings AIK OK, 
2.10.50.
H20, 17 700 m: 1) Wilmer Selin, FK 
Göingarna, 1.40.11, 9) Albin Sund-
ström, OK Skogshjortarna, 1.48.04, 
28) Simon Westh, Ulricehamns OK, 
1.58.13.

D18, 11 375 m: 1) Felicia Persson, Hels-
ingborgs SOK, 1.16.14, 45) Emilia Mel-
legård, Lidköpings VSK, 1.38.02.
H18, 14 775 m: 1) Edvin Johansson Lil-

jegren, Attunda OK, 1.30.45, 8) Olof 
Tholén, OK Skogshjortarna, 1.31.07, 
22) Viktor Hedström, OK Skogsh-
jortarna, 1.32.33, 39) Calle Wärn, OK 
Skogshjortarna, 1.39.12, 46) Jacob 
Holmberg, Ulricehamns OK, 1.41.03, 
47) Albin Schröder, OK Skogshjortar-
na, 1.41.05, 70) Linus Claesson, Ulrice-
hamns OK, 1.53.46.

SM, natt 25 april
Nästa SM-tävling på programmet var 
SM Natt som avgjordes den 25 april i 
tekniskt utmanande skogar söder om 
Stockholm. 
OK Orinto, OK Skogshjortarna, OK 
Tranan, Ulricehamns OK och Väners-
borgs SK var representerade i start-
fältet.
Lisa Östensson från OK Skogshjortar-
na visade fin form i D20 med en 14:e 
plats. 
Olof Tholén från OK Skogshjortarna 
gjorde återigen en stark insats och 
kom på  12:e plats i H18, där även Hjal-
mar Ingelsbo från OK Tranan sprang 
bra och hamnade på plats 22. 
I D18 kom Andrea Enbom Väners-
borgs SK på plats 25.

D21, 9 320 m:  1) Sabina Aumo, Göte-
borg-Majorna OK, 1.13.28, 53) Therése 
Ivarsson, OK Skogshjortarna, 1.55.58.
H21, 12 140 m: 1) Albin Ridefelt, OK 
Linné, 1.13.10, 37) Viktor Wassén, 
Vänersborgs SK, 1.26.23, 95) Lukas 
Larsson, OK Skogshjortarna, 1.46.26.
D20, 6 970 m: 1) Freja Hjerne, Tum-
ba-Mälarhöjden OK, 54.49, 14) Lisa 
Östensson, OK Skogshjortarna, 
1.10.03.
H20, 9 180 m: 1) Wilmer Selin, FK 
Göingarna, 55.45, 31) Isak Skoglund, 
Ulricehamns OK, 1.13.34, 34) Al-
bin Sundström, OK Skogshjortarna, 
1.14.22, 45) Simon Westh, Ulrice-
hamns OK, 1.20.23.
D18, 5 430 m: 1) Minna Wingstedt, 
Växjö OK, 40.48, 25) Andrea Enbom, 
Vänersborgs SK, 50.56, 33) Elvina 
Bergdahl, OK Orinto, 52.37, 58) Alice 
Hult, Ulricehamns OK, 1.01.15.
H18, 6 910 m: 1) Emil Skepp, Sävedal-
ens AIK, 47.35, 12) Olof Tholén, OK 
Skogshjortarna, 52.26, 22) Hjalmar In-
gelsbo, OK Tranan, 55.55, 106) Linus 
Claesson, Ulricehamns OK, 1.28.09.

SM, medel 9-10 maj
Finalen på SM Medel avgjordes den 
10 maj i en krävande och tekniskt 
utmanande terräng norr om Kris-
tinehamn. Området präglades av 
storkuperad terräng  och detaljrika 
sluttningar, med god framkomlighet.  

Arrangrande föreningar var OK Tyr 
och Skattkärs OK. De klubbar från 
Västergötland som var represen-
terade var OK Skogshjortarna, Ul-
ricehamns OK, Falköpings AIK OK, 
Vänersborgs SK, OK Tranan, OK Orin-
to, Lidköpings VSK och Markbygdens 
OK.
Systrarna Alva och Elsa Sonesson 
från Falköpings AIK lyckades båda 
bra i damernas huvudklass. Alva blev 
9:a och Elsa 23:a. Västergötland var 
även representerade i herrarnas hu-
vudklass, där Lukas Larsson plac-
erade sig som 39:a.
I juniorklasserna kom de största 
framgångarna i H18 där Viktor Hed-
ström, OK Skogshjortarna blev 8:a 
och Arvid Falkstrand, Ulricehamns 
OK som knep en 16:e plats. Övriga 
Västgötar som placerade sig bland 
de 20 bästa var Lisa Östensson, OK 
Skogshjortarna som blev 16:e i D20 
och Albin Sundström som blev 20:e 
i H20.

D21, 4 950 m: 1) Tove Alexandersson, 
Stora Tuna OK, 31.49, 9) Alva Sones-
son, Falköpings AIK OK, 37.03, 23) 
Elsa Sonesson, Falköpings AIK OK, 
39.49.
H21, 6 000 m: 1) Anton Johansson, 
OK Orion, 34.30, 39) Lukas Larsson, 
OK Skogshjortarna, 42.30.
D20, 3 780 m: 1) Freja Hjerne, Tum-
ba-Mälarhöjden OK, 28.26, 16) Lisa 
Östensson, OK Skogshjortarna, 
35.02, 28) Klara Eberlén, OK Skogs-
hjortarna, 39.24, 34) Alice Wahlberg, 
Falköpings AIK OK, 40.56.
H20, 4 920 m: 1) Hannes Mogensen, 
OK Ravinen, 29.14, 20) Albin Sund-
ström, OK Skogshjortarna, 34.13, 
27) Isak Skoglund, Ulricehamns OK, 
35.39.
D18, 3 510 m: 1) Wilma Jonsson, OK 
Tyr, 25.52, 25) Irma Westh, Ulrice-
hamns OK, 32.27, 33) Andrea Enbom, 
Vänersborgs SK, 34.16, 40) Emilia 
Mellegård, Lidköpings VSK, 43.45.
H18, 4 480 m: 1) Axel Thybeck, Lin-
debygdens OK, 27.23, 8) Viktor Hed-
ström, OK Skogshjortarna, 30.08, 16) 
Arvid Falkstrand, Ulricehamns OK, 
31.21, 21) Jacob Holmberg, Ulrice-
hamns OK, 32.54, 30) Melker Sund-
ström, OK Skogshjortarna, 35.03.

SM, stafett 11 maj
Den 11 maj arrangerades SM Stafett i 
samma område som medeldistansen 
avgjordes dagen innan. OK Skogsh-
jortarna, Ulricehamns OK, Falköpings 
AIK OK, Vänersborgs SK och Mark-
bygdens OK var de föreningar från 

SM 2025 för Västgötarna
Samtliga SM-tävlingar, utom sprint och knockoutsprint som avgjordes i Växjö, var under 
året förlagda till Svealand. SM Ultralång i Södermanland. SM Natt i Stockholm. SM Medel 
och Stafett i Värmland, samt SM Lång i Närke.   

Julia Rosén, OK Skogshjortarna. Segrare i D20 
på SM Ultra

Foto: Gustav Östensson
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Västergötland som var represen-
terade.
OK Skogshjortarna gjorde en fantas-
tisk insats i herranas juniorklass. Vik-
tor Hedström, Olof Tholén och Albin 
Sundström gjorde alla tre stabila in-
satser och knep en välförtjänt brons-
medalj. 
I damernas juniorklass lyckades Ul-
ricehamns OK bäst med en 15:e plats. 
OK Skogshjortarna blev 24:a
I seniorklasserna blev det inte några 
riktigt framskjutna placeringar. 
Falköpings AIK OK blev 31:a bland 
damerna och i herrklassen blev OK 
Skogshjortarna 49:a och Markbyg-
dens OK 66:a.

D21: 1) IFK Göteborg Orientering 1, 
2.08.49, 31) Falköpings AIK OK 1, 
2.55.09.
H21: 1) Stora Tuna OK 1, 2.02.59, 49) 
OK Skogshjortarna 1, 2.34.14, 66) 
Markbygdens OK 1, 2.55.51.
D20: 1) Tumba-Mälarhöjden OK 1, 
2.00.38, 24) OK Skogshjortarna 1, 
2.23.14.
H20: 1) FK Göingarna 1, 1.55.14, 3) OK 
Skogshjortarna 1, 2.00.21, 30) Ulrice-
hamns OK 1, 2.14.24, 39) OK Skogsh-
jortarna 2, 2.21.31, 62) Vänersborgs SK 
1, 2.50.14.

SM, sprint 16 augusti
SM Sprint och SM Knockoutsprint 
arrangerades i Växjö. Många konstg-
jorda avspärrningar skapade mycket 
vägvalsproblematik för deltagarna. 
SM Sprint hade inget kval, så start-
fälten var stora. I  D21 lyckades systrar-
na Alva och Elsa Sonesson Falköpings 
AIK OK bli 6:a respektive 7:a. I H21 
blev Lukas Larsson 27:a. Bland ju-
niorerna blev Irma West Ulricehamns 
OK 6:a i D18.  Andra framskjutna plac-
eringar i juniorklasserna fick Josefine 
Öhrvall och Lisa Östensson, båda 
OK Skogshjortarna med 17:e respek-
tive 20:e plats i D20. I H18  blev Albin 
Schröder OK Skogshjortarna 14:e och 
Jakob Holmberg Ulricehamns OK 16:e.

D21, 3 590 m: 1) Hanna Lundberg, 
OK Renen, 14.34, 7) Alva Sonesson, 
Falköpings AIK OK, 15.12, 8) Elsa So-
nesson, Falköpings AIK OK, 15.33, 52) 
Julia Westh, Ulricehamns OK, 19.56.
H21, 4 110 m: 1) Axel Granqvist, OK 

Ravinen, 14.28, 27) Lukas Larsson, 
OK Skogshjortarna, 15.53, 58) Ludvig 
Hedström, OK Skogshjortarna, 18.12, 
59) Oscar Stomberg, IF Hagen, 18.16.
D20, 3 410 m: 1) Freja Hjerne, Tum-
ba-Mälarhöjden OK, 14.26, 17) Jose-
fine Öhrvall, OK Skogshjortarna, 17.37, 
20) Lisa Östensson, OK Skogshjortar-
na, 17.53, 28) Helena Eriksson, Ulrice-
hamns OK, 20.29, 31) Alice Wahlberg, 
Falköpings AIK OK, 21.02.
H20, 3 820 m: 1) Max Österberg, 
OK Ravinen, 14.17, 42) Simon Westh, 
Ulricehamns OK, 16.39, 44) Liam 
Hogedal, OK Skogshjortarna, 16.57.
D18, 3 270 m: 1) Felicia Persson, Hel-
singborgs SOK, 14.53, 6) Irma Westh, 
Ulricehamns OK, 15.30, 29) Elvina 
Bergdahl, OK Orinto, 17.14, 33) Alice 
Hult, Ulricehamns OK, 17.34, 46) Emil-
ia Mellegård, Lidköpings VSK, 18.53.
H18, 3 730 m: 1) Emil Ling, IKHP Husk-
varna Idrottsklubb, 14.00, 14) Albin 
Schröder, OK Skogshjortarna, 15.22, 
16) Jacob Holmberg, Ulricehamns OK, 
15.34, 24) Olof Tholén, OK Skogshjor-
tarna, 15.49, 40) Viktor Hedström, OK 
Skogshjortarna, 16.16, 44) Hjalmar In-
gelsbo, OK Tranan, 16.28, 73) Melker 
Sundström, OK Skogshjortarna, 18.12, 
74) Teo Palmér, Ulricehamns OK, 18.21, 
93) Linus Claesson, Ulricehamns OK, 
20.17.

SM, knockoutsprint 17 au-
gusti 
Det var tre löpare från Västergötland 
som tog sig vidare från kvalet. I dam-
klassen, systrarna Alva och Elsa So-
nesson från Falköpings AIK OK. Båda 
klarade sig också vidare från kvarts-
finalerna. I semin tog det dock stop, 
då Alva blev 3:a och Elsa 6:a.  Lukas 
Larsson OK Skogshjortarna lyckades 
ta sig vidare från kvalet i herrklassen 
och blev 6:a i sin kvartsfinal.

Damer kvartsfinal 1, 1 870 m : 1) Klara 
Borg, Södertälje-Nykvarn OF, 7.33, 3) 
Elsa Sonesson, Falköpings AIK OK, 
7.35.
Damer kvartsfinal 3, 1 870 m: 1) Alva 
Sonesson, Falköpings AIK OK, 7.23.
Herrar kvartsfinal 6, 1 870 m: 1) Au-
gust Mollén, OK Denseln, 6.24, 6) Lu-
kas Larsson, OK Skogshjortarna, 6.37.
Damer semifinal 1 , 2 220 m: 1) Ele-
onora Alinder, Göteborg-Majorna OK, 

9.31, 6) Elsa Sonesson, Falköpings AIK 
OK, 10.39.
Damer semifinal 2, 2 220 m: 1) Malin 
Agervig Kristiansson, IFK Göteborg 
Orientering, 8.37, 3) Alva Sonesson, 
Falköpings AIK OK, 8.43.
Damer final, 2 000 m: 1) Malin Ager-
vig Kristiansson, IFK Göteborg Orien-
tering, 7.38.
Herrar final, 2 000 m: 1) Jonatan Gus-
tafsson, KFUM Örebro OK, 6.55.

SM, lång 31 aug. - 1 sept.
SM Lång som arrangerades söder 
om Hallsberg avslutade årets SM-
tävlande. Terrängen var utmanande  
såväl tekniskt som fysiskt. Lukas Lars-
son OK Skogshjortarna gjorde en sta-
bil insats och blev 23:a i H21. Bland 
juniorerna lyckades Arvid Falkstrand 
Ulricehamns OK bäst med en 17:e 
plats i H18. Där blev Hjalmar Ingels-
bo OK Tranan 26:a. I D18 blev Elvina 
Bergdahl OK Tranan 27:a. 

D21, 13 190 m: 1) Marie Olaussen, Stora 
Tuna OK, 1.47.35.
H21, 15 430 m: 1) Simon Hector, Snät-
tringe SK, 1.41.32, 23) Lukas Larsson, 
OK Skogshjortarna, 1.55.52.
D20, 9 360 m: 1) Freja Hjerne, Tum-
ba-Mälarhöjden OK, 1.16.22, 33) 
Lisa Östensson, OK Skogshjortarna, 
1.53.04.
H20, 11 510 m: 1) Hannes Mogensen, 
OK Ravinen, 1.19.32, 33) Simon Westh, 
Ulricehamns OK, 1.51.09.
D18, 7 200 m: 1) Felicia Persson, Hel-
singborgs SOK, 1.05.35, 27) Elvina 
Bergdahl, OK Orinto, 1.20.05.
H18, 8 440 m: 1) Albin Tuvesson, 
Sundsvalls OK, 1.04.44, 17) Arvid Falk-
strand, Ulricehamns OK, 1.13.41, 26) 
Hjalmar Ingelsbo, OK Tranan, 1.18.07

Det blev totalt en guldmedalj och 
ett brons för Västgötarna på årets 
SM-tävlingar. Seger i D20 på ultralång 
genom Julia Rosén OK Skogshjortar-
na och en tredjeplats till OK Skogs-
hjortarna i H20 på stafetten. I laget 
sprang Viktor Hedström, Olof Tholén 
och Albin Sundström.

BERTIL ÅKESSON
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Ungdomskommitténs verksamhetsberättelse
Ungdomskommittén består av representanter från de olika ungdomsprojekt som finns 
inom VOF:s regi. På de nästkommande sidorna redogörs för kommitténs olika verksam-
heter under 2025. 

Årets ledare
Olle Sörqvist, Markbygdens OK/OK Räven
Joel Holmberg, Ulricehamns OK
Petter Bergstedt, Markbygdens OK/OK Räven
Elsa Södervall IK, Gandvik
Oscar Karlsson, Trollhättans SOK
Clara Jakobsson, Tidaholms SOK Sisu 

Verksamhet ungdom 13-16 
och junior 17-20
I princip all verksamhet för ungdomar i Västergöt-
lands  OFs regi genomförs av unga ledare, med viss 
stöttning från kansliet. Basen i ungdomsverksamheten 
ligger i Västgötatruppen där ungdomar som är 15 och 
16 år deltar. Vissa aktiviteter vänder sig också till yn-
gre ungdomar och juniorer. Dessa är resorna till Göta-
landsmästerskapen, där både de som är 13-14 år och 
juniorer är med. Unionsmatchen där de som är 13-16 
år deltar, samt  till Daladubbeln som är öppen för alla 
från 10 år upp till 20. Dessutom arrangeras en träff för 
Västgötaungdomar i åldern 13-16 år på O-Ringen.

Västgötatruppen anmäler man sig till på våren, Det ko-
star inte något, utan man får betala för de aktiviteter 
som man önskar deltaga på under året. Verksamheten 
för övriga ungdomar och juniorer är inte organiserad 
i särskilda grupper, utan man bjuds in till att vara med 
på respektive aktivitet.

BERTIL ÅKESSON

Den tredje helgen i oktober är det tradition se-
dan många år tillbaka för Västgötarna att åka på 
en gemensam resa till Falun, där Daladubbeln 
arrangeras. För många är denna resa den förs-
ta kontakten med de aktiviteter som Västergöt-
lands OF ordnar för distriktets ungdomar. Om 
man har klubbledare med behöver man bara 
vara 10 år för att kunna följa med.

Tävlingen  är uppdelad i två etapper. På lördagen är det en 
stafett med två sträckor och  på söndagen en patrulltävling med 
extra långa banor. En extra krydda på söndagen är att det föru-
tom orienteringstävlingen även finns en tävling där den bästa 
utklädnadaden utses.

Bussen var helt full och även en personbil med klubbledare fick 
köra för att alla skulle få plats.

Tävlingsmässigt gjordes många fina prestationer av Västgötar-
na. Särskilt kan nämnas sjätteplatsen sammanlagt i D16 för Tilda 
Almqvist, Lidköpings VSK och Hanna Rosén, OK Skogshjortar-
na. Samma placering fick även Lova Bergdahl, OK Orinto till-
sammans med Pennie Svedjenäs, OK Skogshjortarna  i  D14. 

VOF-resa till Daladubbeln 

Sjundeplatsen i D14 gick till Mette Björklund OK Skogshjor-
tarna som sprang tillsammans med en tjej från Göteborg. 
Även Emilia Mellegård Lidköpings VSK sprang tillsammans 
med en tjej från ett annat distrikt. De blev tvåa i D17-20. I 
H12 blev ett rent klubblag från Bredareds IF nia genom Olof 
Enander och Sigrid Hallberg.
 

BERTIL ÅKESSON
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TV-program
O-CAMP Edition

I år arrangerades O-CAMP i Vårgårda, 
närmare bestämt  på Tånga Hed. Varje 
lägerdag följdes av ett tv-program i riktig 
O-Campanda.

Lägret gick av stapeln 15-18 juni och med första dagens 
Bolibompa-tema tågade 150 glada och förväntansful-
la ungdomar redo att checka in. På Kesberget arrang-
erades klassiska O-CAMP träningar och aktiviteter, 
såsom stress-OL, Risk och Hinderbana. I år ingick även 

Foto: O-Campledare

fångarna på fortet- inslag där varje utmaning blev en 
kamp mot klockan.

På träningsdagen tog vi oss hela vägen till Alingsås 
och lägret förvandlades till lilla sportspegeln. Väl 
framme gjorde deltagarna sig redo att springa lång-
distans-LM. Efter målgång och lunch som bestod av 
Cowboysoppa samt bad i sjön gjorde sig alla redo för 
masstart. På schemat stod det klart att det skulle bli 
stafett inom O-CAMPlagen. Det var både en mycket 
omtyckt tävling men även många moment som var 
kluriga att få ihop schemamässigt men när sista per-
sonen var tillbaka från skogen gick alla med förvän-
tansfulla steg mot bussarna. Både kvällens disc-o och 
spökvandringen var båda mycket populära inslag un-
der veckan, både hos deltagare och ledare.

Flera nya ansikten gjorde entré i ledargänget och vi 

Foto: O-Campledare

Foto: O-Campledare

hade även väldigt roliga och lärorika planeringsträffar med 
oss i ryggsäcken inför lägret, med fokus på teambuilding 
och samarbete hade vi även en workshop om bland annat 
vad som förväntas av en O-Campledare, hur man ger och 
tar emot feedback samt hur vi tillsammans jobbar som ett 
Crew.

Lägerveckan blev mycket lyckad och vi ledare 2025 vill tac-
ka alla fantastiska deltagare som var med och gjorde lägret 
till precis det som det ska vara, ett O-troligt äventyr fyllt av 
skratt och gemenskap! Nu stängs tv-kanalerna av för i år 
och nya O-troliga möjligheter väntar. Allt gott och på åter-
seende önskar O-CAMP Crew via Ledning 2025!

Foto: O-Campledare
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Västgötatruppen riktar sig till distriktets 15-16 åringar. Verksamheten håller tydlig fokus på 
gemenskap, glädje och samhörighet för deltagarna. Västgötatruppen är för alla oavsett 
resultatambitioner. 

Året för Västgötatruppen

Upptakt & Träningsdag
I slutet av mars drog truppenåret 
igång med upptaktsläger fre-sön för 
Västgötatruppen samt träningsdag 
för 13 år och äldre. 

Under helgen blandades träningar, 
lekar och lära känna aktiviteter vilket 
gjorde lägret och träningsdagen till 
en lyckad start på året. 

På lägret deltog 22 ungdomar och 
på träningsdagen 28 ungdomar och 
klubbledare. Från VOF deltog fyra 
ledare. 

Träff HD14 DM Sprint
Nytt för i år av en social aktivitet 
mellan DM Sprint och DM Sprint-
stafett.

Ett tjugotal ungdomar trotsade det 
duggade regnet i Bollebygd där det 
namnlekar och andra klassiska lekar 
som apan i trädet och nippon stod 
på schemat. 

Unionsmatchen
Unionsmatchen gick i år av stapeln 
i Norska Konnerud och VOF hade 
cirka 40 ungdomar på plats. De tap-
pra löparna tog sig igenom både en 
träning under fredagen, långdistans 
lördag och en avslutande stafett 
på söndagen. Självklart firades de 
många bra loppen med ett fartfyllt 
disco under lördagskvällen, som 
arrangörerna ordnade för alla ung-
domar. Däremellan bodde vi på en 
skola i närheten, åt lunsjpakke, kräm 
och brunost samt umgicks och hade 
allmänt skoj. Med andra ord, en my-
cket lyckad helg! 

O-Ringenträff
Under O-ringen i Jönköping genom-
fördes en träff för VOFs 13-16 åring-
ar. 24 ungdomar banade sig fram på 
O-ringentorget och försökte fylla i 
sina gulsvarta bingobrickor, vilket 
verkade vara en uppskattad sätt att 
spendera tid på mellan etapperna. 

Götalandsmästerskapen
I år gick GM av stapeln i Eksjö och 
VOF hade cirka 40 ungdomar på 
resan. 

På fredagen var det sprint, lördag 

långdistans för ungdomarna och 
medeldistans och på söndagen var 
det stafett som avslutade helgen. 
Boendet för helgen var på Eks-
jös gymnasium där vi bodde i en 
idrottshall. Helgen i stort var en lyck-
ad resa.    

USM-Läger
Åmåls OKs stuga på Hanebol var 
destinationen för årets läger. Denna 
gång provade vi att arrangera den 
på en helg nära inpå USM istället för 
under sommaren vilket var väldigt 
lyckat med ett deltagarantal på 
drygt 20 stycken. 

Vi hann med fyra olika träningar un-
der helgen.Kartorna som brukades 
var Hanebol, Koppungen, Idetjärnen 
och Ålviksskogen.

Stort tack till Mattis Wärn från OK 
Skogshjortarna som ställde upp som 
hjälpledare under helgen.

USM
Årets USM ägde rum i värmländska 
Säffle den 12-14 september. 24 guls-
varta västgötaungdomar deltog. 

Fredagens sprint avgjordes i centra-
la Säffle med mål på anrika Sport-
hälla IP. Där placerade sig Astrid 
Lindgren (LVSK) bäst av västgötarna 
på en niondeplats i D15. 

Lördagen och söndagens tävling-
ar avgjordes på Tallmossen strax 
utanför Säffle, i utslagsgivande och 
teknisk terräng, mestadels i hällande 
regn. På lördagens långdistans plac-
erade sig Astrid Lindgren bäst med 
en andraplats i D15, samt Selma 
Birkestad på en niondeplats i D16. 

På söndagens distriktsstafett deltog 
VOF med fyra lag, varav bästa laget 
placerade sig på en fin 15:onde plats. 

Daladubbeln
Fredag lunch började bussen rulla 
genom distriktet med mål Falun. Eft-
er en lång bussresa var vi framme på 
boendet i en skola i Falun. 

På lördagen var det stafett och un-
der söndagen avslutades tävlingar-
na med patrull. Likt tidigare år var 
klubbledare med på resan och var 

ansvariga för ungdomarna och så var 
det två stycken VOF-ledare som höll 
ihop resan gällande mat, resa och bo-
ende. Under den lyckade resan deltog 
49 ungdomar, 8 klubbledare och 2 st 
VOF-ledare. 

OLLE SÖRQVIST

Foto: Gustav Östensson
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2025-09-12 Ungdoms-SM, sprint
D16, 2 030 m			 
12) Hilda Lanevik, OK Skogshjortarna
13) Elsa Fallgren, Ulricehamns OK
24) Selma Birkestad, OK Orinto
36) Lisa Inghammar, Hestra IF
54) Nelli Redebratt, OK Kullingshof
72) Märta Sörman, IF Hagen

H16, 2 460 m
64) Nils Tholén, OK Skogshjortarna
66) Hugo Samuelsson, Falköpings AIK OK
79) Liam Eckerman, IF Hagen

D15, 1 990 m
9) Astrid Lindgren, Lidköpings VSK
15) Kerstin Johansson, OK Skogshjortarna
16) Emilia Strömberg, OK Skogshjortarna
18) Hanna Rosén, OK Skogshjortarna
37) Tilda Almqvist, Lidköpings VSK
41) Emilia Wängroth, OK Skogshjortarna
49) Annie Schröder, OK Skogshjortarna
77) Lova Hurri, Istrums SK
87) Klara Jeppsson, OK Kullingshof
100) Agnes Thorsson, OK Tranan

H15, 2 250 m
32) Oscar Wärn, OK Skogshjortarna
64) Nils Hallberg, OK Skogshjortarna
70) Olle Anefors, OK Skogshjortarna

2025-09-13 Ungdoms-SM, lång
D16, 5 870 m
9) Selma Birkestad, OK Orinto
38) Lisa Inghammar, Hestra IF
41) Hilda Lanevik, OK Skogshjortarna
42) Elsa Fallgren, Ulricehamns OK
50) Ingrid Birkestad, OK Orinto
71) Nelli Redebratt, OK Kullingshof

H16, 6 280 m
55) Hugo Samuelsson, Falköpings AIK OK

D15, 4 990 m
2) Astrid Lindgren, Lidköpings VSK
15) Hanna Rosén, OK Skogshjortarna
34) Tilda Almqvist, Lidköpings VSK
45) Emilia Strömberg, OK Skogshjortarna
47) Annie Schröder, OK Skogshjortarna
56) Emilia Wängroth, OK Skogshjortarna
65) Lova Hurri, Istrums SK
71) Klara Jeppsson, OK Kullingshof
75) Kerstin Johansson, OK Skogshjortarna
86) Agnes Thorsson, OK Tranan

H15, 5 700 m
25) Oscar Wärn, OK Skogshjortarna
46) Johannes Holmberg, Ulricehamns OK
65) Nils Hallberg, OK Skogshjortarna

Resultat Västgötaungdomar Ungdoms-SM 2025

2025-09-14 Distriktsstafetten
HD15-16
15) Västergötlands OF 2 
	 1. Nils Hallberg OK Skogshjortarna
	 2. Hanna Rosén OK Skogshjortarna
	 2. Tilda Almqvist Lidköpings VSK
	 3. Johannes Holmberg Ulricehamns OK
	 4. Elsa Fallgren Ulricehamns OK

20) Västergötlands OF 1 	
	 1. Hugo Samuelsson Falköpings AIK OK
	 2. Astrid Lindgren Lidköpings VSK
	 3. Oscar Wärn OK Skogshjortarna
	 4. Selma Birkestad OK Orinto

63) Västergötlands OF 3
	 1. Lisa Inghammar Hestra IF	
	 2. Lova Hurri Istrums SK	
	 3. Annie Schröder OK Skogshjortarna	
	 4. Ingrid Birkestad OK Orinto	

Foto: Gustav Östensson
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Västergötlands OFs årsmöte ge-
nomfördes liksom de senaste åren 
på Vara Folkhögskola.

Mötet hölls ondagskvällen den 5 mars 
med start klockan 18.30. ca 50 personer 
deltog varav 25 som ombud.

Skogskarlarna och Skogsflickorna inled-
de med att dela ut priser till duktiga ung-
domar och juniorer. Priset till årets bästa 
H16 delades av Oscar Wärn, OK Skogs-
hjortarna och Malte Palmér, Ulricehamns 
OK. Irma Westh, Ulricehamns OK fick 
priset som årets bästa D18.

Årets DM-arrangörer uppmärksammad-
es   med diplom för genomgående väl ar-
rangerade tävlingar.

Förbundets ordförande Emma Kindbom, 
förklarade sedan årsmötet öppnat. 

Röstlängden fastställdes till 25 ombud 
och efter ytterligare ett par inledande 
punkter valde mötet Lennart Karlsson till 
mötesordförande och Jimmy Andersson 
till sekreterare för mötet.

Styrelsens verksamhetsberättelse, liksom 
förvaltningsberättelse gicks igenom och 
justerades på ett par punkter. 

Revisorernas berättelse gicks även den 
igenom, vilken sedan godkändes av 
årsmötet, som också gav styrelsen ans-
varsfrihet för verksamhetsåret 2024.

En motion inkommen från OK Orinto, om 
att dela ut DM-tecken även till andra och 
tredje plats i ungdoms- och juniorklasser-
na på DM-tävlingarna bifölls av årsmötet.

Mötet beslutade därefter att faststäl-
la budget och verksamhetsplan från 
styrelsen för innevarande år. Förslaget 
från styrelsen på föreningarnas årsavgift-
er godkändes.

Därpå följde val. Emma Kindbom om-
valdes som ordförande  på ett år.  Jim-
my Andersson och Anna-Karin Ryberg 
omvaldes som styrelseledamöter på 
två år. Gustav Östensson valdes in som 
ny ledamot efter att tidigare varit sup-
pleant, även han på två år. Therése Ivars-
son, Magnus Södervall och Maria Kleijn 
kvarstår i styrelsen. Tidigare har även två 
suppleanter valts, men efter noggrannare 
kontroll av stadgarna ersattes inte dessa.

Som valberedning på ett år omvaldes 
Peter Nilsson och kompletterades med 
Svante Andrén och Johanna Hallqvist.

Lennart Karlsson lämnade över klubban 
till  Emma Kindbom som avslutade mötet.

BERTIL ÅKESSON

Årsmötet 2025

Sammanträden
”Styrelsen har under året haft 7 ordinarie möten. Utöver det har en 
styrelsedag med fokus på kommunikation genomförts. Mötena har var-
vats mellan digitalt och fysiskt, ett möte hölls i samband med besök på 
O-Camp och ett tillsammans med tävlings- och kartkommittén samt val-
beredningen i Vara.”  

Möten med Svenska orienteringsförbundet, SOFT 
Ordförande Emma Kindbom har deltagit på regelbundna distriktsmöten 
under året och ordförandekonferensen på SOFT:s kansli i Stockholm 15-16 
november tillsammans med SOFT:s styrelse och övriga distriktsordföran-
den. Ett dialogmöte med SOFT-styrelsens ordförande och förbundsche-
fen har också hållits.  

Utvecklingsarbete 
Utöver att ha kontinuerlig kontakt med kansliet, sätta budget, behandla 
inkomna ärenden, delta på nätverksträffar osv. så listas här ett urval av 
de områden som under året prioriterats av styrelsen i samverkan med 
kansliet. 

• Verkställa årsmötets beslut 
• Ta fram verksamhetsplaner för i samverkan med kommittéer och funk-
tionärer 
• Hålla sig underrättade om verksamheten i distriktets föreningar 
• Planera och genomföra ungdomsverksamhet 
• Säkerställa genomförandet av Västgötatoppen 
• Uppdatera Västgötamodellen och sprida informationen 
• Föra Västergötlands talan vid förbundsmötet 
• Stödja föreningar och förorda föreningsutveckling 
• Värna jämställdhet och en idrott för alla 
• Planera och söka medel för kommande projekt. 
• Bidra till Ungotekets fortlevnad och spridning. 
• Utveckling av styrelsearbetet och styrelsens roll 

 ORDFÖRANDE EMMA KINDBOM

Styrelsens 
verksamhetsberättelse

Sammanträden
Kommittén har haft 6 sammanträden under året samt några digitalt. De 
fysiska mötena har skett i samverkan med tävlingskommittén. 

Verksamhet
Antalet kartkontroller sjunkit något beroende på att antalet tävlingar i 
distriktet minskat.

Under året har 19 tävlingskartor, både nyritade och revideringar av äldre 
kartor, kontrollerats. Till största delen har det varit teknisk kontroll men även 
fältkontroller har utförts. 16 kartor har godkänts varav 2 st är sprintkartor. 
Godkända kartor har fått godskännandemärke och registrerats i vårt 
kartregister.

Kontroll av kartutskrifter har genomförts där inte certifierad utskrivare 
används.

Anders Swedin har deltagit på Softs kartkonvent där aktuelle kartfrågor 
med focus på sprintkartor dryftades.

Distriktets klubbar har löpande fått rådgivning i kartfrågor.

	 KARTKOMMITTÈN

Kartkommitténs 
verksamhetsberättelse
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Funktionärer 2025
Västergötlands OF
Styrelsen
Emma Kindbom	 IF Hagen
Jimmy Andersson	 OK Kullingshof
Therese Ivarsson	 OK Skogshjortarna
Maria Kleijn	 Vänersborgs SK 
Anna-Karin Rydberg	 OK Klyftamo
Magnus Södervall	 IK Gandvik 
Gustav Östensson	 OK Tranan

Tävlingskommittén
Kent Hansson	 Ryda SK
Torbjörn Löfving	 Tibro OK
Uno Magnusson	 IF Hagen
Johan Lundblad	 OK Mark 
Hans Kööhler           	 Trollhättans SOK
Michael Johansson  	 Vänersborgs SK

Kartkommittén
Bo Herdersson      	 Markbygdens OK
Anders Swedin     	 Lidköpings VSK

Valberedningen
Peter Nilsson	 OK Tranan
Johanna Hallqvist	 Ulricehamns OK
Svante Andrén	 Tibro OK

Revisorer
Börje Gustavsson	 Trollhättans SOK
Rolf Einarsson	 IF Hagen

Hedersledamöter
Lennart Karlsson	 Trollhättans SOK
Karin Monsén	 Trollhättans SOK

Ungdom
Alla unga ledare som deltagit i utbildnings-
projekt under året finns listade på särskild sida.

Personal
Nina Olsson	
Bertil Åkesson

Sammanträden
Kommittén har under året haft sex protokollförda sam-
manträden.

Årets tävlingar 
46 sanktionerade tävlingar, varav 2 MTBO och 2 PreO, 
har genomförts med 32 000 anmälda. 140 registrerade 
närtävlingar Största tävlingen var O-Event dag 3 med 
3955 anmälda deltagare. Ett bra tävlingsår. Bra DM-tävl-
ingar.

DM-tävlingarna  
DM-sprint 25 maj arrangerades av OK Orinto med 468 
anmälda. 
DM sprintstafett 25 maj arrangerades av OK Orinto med 
87 lag anmälda lag. 
DM medel 6 september arrangerades av Bredareds IF/
Hestra IF med 537 anmälda. 
DM-stafett 7 september arrangerades av Bredareds IF/
Hestra IF med 87 anmälda lag. 
DM-natt 19 september arrangerades av OK Räven med 
181 anmälda. 
DM-lång 21 september arrangerades av Rydboholms SK 
med 427 anmälda.

PreO
SOFT:s Preokonferens anordnades i Jönköping 25-26 
januari. Michael Johansson Vänersborgs SK höll i konfer-
ensen.

Fredag och söndag, 30 maj, 1 juni under Kristihimmels-
färdshelgen arrangerades två Preo-tävlingar som ingår i 
PreO i Väst, fredag med Vänersborgs SK och söndag med 
VSK/OK Skogsvargarna som arrangör. Runt 90 startande 
på båda tävlingarna. Första tävlingen var deltävling 2 i 
Svenska Cupen.

Öppet PreO-DM 15 augusti i Kviberg med OK Landehof 
som arrangör. Fem västgötar till start av totalt 53

MTBO
OK Mark arrangerade två deltävlingar i Svenska Cupen/
Veterancupen 7-8 juni med ca 120 tävlande per dag.

SM med tre deltävlingar, sprint-lång-medel, hölls 29-31 
augusti i Karlshamn. Elvira Larsson, Ryda SK, blev 1:a - 3:a 
- 1:a i D21-klassen.

Utbildningshelg i Vara
Utbildningshelgen 2025 hölls 1–2 februari. Bra utbildning-
ar, men färre deltagare än tidigare.

SOFT-konferenser/möten
Gemensam konferens för distriktens ordförande och 
tävlingsansvariga hölls 15–16 november i Stockholm. Tor-
björn Löfving representerade VOF:s tävlingskommitté.

VOF-konferenser
Arrangemangskonferenser genomfördes i Borås 26 feb-
ruari och i Vara 28 februari.
På programmet: Västgötamodellen, U-klasser, kartkon-
troll. 

Västgötamodellen
Kvalitetssäkringssystem för nationella orienteringstävl-
ingar i Västergötland. Uppdaterades inför höstsäsongen 
till utgåva 2025-01-31.

Tävlingskommitténs 
verksamhetsberättelse

RSO
Regionalt samarbete har skett angående tävlingspro-
gram med Göteborg, Småland, och Bohuslän-Dal, Hal-
land, Östergötland, Närke och Värmland.

Övrigt
D/H40 är from 2025 sammanslagen med D/H35 på na-
tionella- och distriktstävlingar. 2025-10-22 togs beslut om 
att återinföra D/H40 på samtliga DM i Västergötland.

KENT HANSSON TÄVLINGSKOMMITTÈN
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Alva Sonesson från Falköpings AIK OK har haft flera landslagsuppdrag de senaste åren 
men under 2025 har hon även fått sällskap av sin yngre syster Elsa. Med en sjundeplats i 
Världscupen blev Alva bäst av svenskorna sammanlagt.

Alva var med på samtliga tävling-
ar under världscupsäsongen 2025. 
Den inleddes med tävlingar vid 
Idrefjäll 17-22 juni. Alva blev 37:a 
på långdistansen och 26:a på me-
deldistansen. Hon fick även springa 
i Sveriges andralag som blev 11:a på 
stafetten.

Nästa världscupomgång genom-
fördes i samband med Sprint-EM, 
som arrangerades nära Antwerpen 
i Belgien 7-12 juli. Alva gjorde där en 
fantastiskt fin insats. På den indivi-
duella sprinten blev hon fyra endast 
sekunder från medalj. Medalj blev 
det sen på sprintstafetten där hon 
sprang förstasträckan i Sveriges lag 
som knep bronsmedaljen. EM-tävl-
ingarna avslutades med Knockout-
sprinten och där fullbordade Alva 
ett jättefint EM genom att ta sig 
ända till finalen, där hon slutligen 
blev sexa.

På EM fick även lillasyster Elsa chan-
sen och gjorde också väl ifrån sig. 
På den individuella sprinten blev 
hon 15:e och på knockouttävlingen 
gick hon vidare från kvalet och  fick 
även springa kvartsfinalen.

Värlscupsäsongen avslutades med 
sprinttävlingar nära Zürich i Sch-
weiz 25-29 september och där blev 
återigen de båda systrarna uttagna 
att representera Sverige. På den in-
dividuella sprinten blev Alva 15:e 
och Elsa 37:a.

På sprintstafetten fick de sprin-
ga förstasträckan i var sitt lag. 
Alva i  Sveriges förstalag och Elsa 
i fjärdelaget. Båda sprang bra och 
förstalaget vann till slut tävlingen 
medan fjärdelaget blev 15:e

Världscupen avslutades med en 
spektakulär knockoutsprint med 
labyrinter och banor som delvis 
gick inomhus. Alva var nära att ta 
sig till final, men fick ge sig i semi-
finalen. Elsa var nära att ta sig till 
kvarten, men var någon sekund för 
sen. Placeringen för Alva blev 10:a 
och för Elsa 37:a.

I den slutliga världscupen blev Alva 
7:a och bästa svenska och Elsa 39:a.

Förutom världscuptävlandet fick 
Alva vara med på World Games. 

Systrarna Alva och Elsa Sonesson representerade 
båda landslaget

World Games är ett stort globalt 
mästerskap med 35 olika sporter 
och beskrivs ofta som OS för sport-
er som inte är med i OS. 

2025 arrangerades det i Chengdu i 
Kina, 5-13 augusti. 

Tävlingarna inleddes med en me-
deldistans i en tryckande värme på 
32 grader, som i kombination med 
hög luftfuktighet kändes ännu var-
mare. Till det kom en grym kuper-
ing, så det var verkligen utmanande. 
Alva lykades jättebra och knep en 
bronsmedalj.

Den andra tävlingen var en väldigt 

teknisk och trixig sprint. Alva sprang 
bra här också och blev återigen bäs-
ta svenska, på en sjundeplats.

World Games avslutades med en 
mixedstafett i samma tekniskt ut-
manande område som den indiv-
iduella sprinten. Hela Sveriges lag 
sprang bra och Alva kunde bärga 
silvermedaljen på sistasträckan.

Sammanfattningsvis ett mycket bra  
år för de båda duktiga systrarna 
från Falköping.

BERTIL ÅKESSON

Foto: Helena Sonesson
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Skogsflickornas pris: 
Priset tilldelas bästa 18-åriga tjej. 
2025 gick priset till Irma Westh, 
Ulricehamns OK.

Skogskarlarnas Ungdomspris:
2025 års ungdomsstipendium 
i klassen H15-16  tilldelas Oscar 
Wärn, OK Skogshjortarna och 
Malte Palmér, Ulricehamns OK.  

Utmärkelser och stipendium

Utbildning av unga ledare - följande har deltagit vid 
något av förbundets projekt för unga ledare 2025
Varje år arrangeras en rad olika projekt i Västergötlands OF:s regi för att ge nya 
kunskaper och erfarenheter till unga ledare. Innehållet skiljer sig åt lite mellan de olika 
projekten, men bland annat kan det handla om; ledarskap, samarbete, ansvarstagande, 
kreativ problemlösning, planering, budgetering, hjärt- och lungräddning, behandling av 
idrottsskador, samt diverse orienteringsspecifika moment såsom banläggning, kartritning 
och orienterings-IT.

O-CAMP:s ledarutbildning

Ledning
Emelie Rönnborg, IK Uven
Linnea Solvang Stagg, Ulricehamns OK
Elsa Södervall, IK Gandvik

Olle Sörqvist, Markbygdens OK
Petter Bergstedt, OK Räven
Simon Johansson, OK Tranan
Jennifer Stigsson, Trollhättans SOK
Hanna Liljeblad, IK Uven
Hanna Boqvist, IK Uven
Emilia Mellegård, Lidköpings VSK
Edvin Brath, Tolereds AIK
Calle Wärn, OK Skogshjortarna
Albin Schröder, OK Skogshjortarna
Alvin Rosén, OK Skogshjortarna
Ludvig Hedström, OK Skogshjortarna

Ledare Västgötatruppen
Olle Sörqvist, Markbygdens OK/OK Räven
Joel Holmberg, Ulricehamns OK
Petter Bergstedt, Marlbygdens OK/OK Räven
Elsa Södervall IK, Gandvik
Oscar Karlsson, Trollhättans SOK
Clara Jakobsson, Tidaholms SOK Sisu

Älgskinnet:
Skogskarlarnas pris 2025, Älgskinnet, 
tillfaller för 8:e året i rad OK Skogs-
hjortarna som med 385 poäng intog 
förstaplatsen före Markbygdens OK, 
168 poäng och Hestra IF, 154 poäng 

Resestipendium:
2025 har ingen ansökan till resesti-
pendium inkommit till Rådet.
 
Ungdomsledarstipendium:
2025 har ingen ansökan/nominering 
till Ungdomsledarstipendiet inkommit 
till Rådet.



Är du intresserad av statistik 
från 2025 eller tidigare år? 
På Västergötlands OF:s 
hemsida finns mycket 
intressant information och 
alla ekonomiska rapporter 
samlade.

#voforientering 
#västgötaorientering 
#merskärmtid


